福思迎参

用我的坚守换你的团圆

真情巴士58路驾驶员薛魁江已连续18年执行除夕末班车任务



□本报记者 董梅雪 本报通讯员 徐飞

除夕夜是一家人团聚的重要 时刻。但是有这样一群人,他们为 了方便晚归市民回家团圆,除夕夜 依然坚守在工作岗位上。青岛真情 巴士集团58路驾驶员薛魁江就是 其中一员。

每年春运,驾驶着公交车行驶 在路上时,看到市民乘客喜气洋洋 忙年的情景,薛魁江心里就会有说 不出的喜悦。"今年是疫情防控政 策调整后的第一个春节,这几天在 岗位上看到不少面带笑容、拎着大包 小包的乘客。"今年47岁的薛魁江是 真情巴士58路公交线路的一名驾 驶员班长,自2004年人职真情巴士 集团以来,已连续18年执行除夕末 班车任务。薛魁江说:"每次执行末 班车任务时,我只有一个想法,就 是让那些晚归的乘客能平安到家, 享受阖家团圆的幸福时刻。"

据了解,青岛真情巴士58路线往返于积米崖公交首末站和荒里之间,沿途经过9所学校、两大商圈、1所医院和多个居民区,是连接新区南部和北部区域,承载较大人流量的一条主干线路。

在薛魁江的心中,十米车厢不仅是自己工作的小天地,更是传递温暖,实现社会价值的大舞台。凭借精湛的驾驶技术,薛魁江已累计安全行驶里程80余万公里,并且始终保持零事故和零投诉。

"58路荒里发往积米崖的末班 车发车时间是22:50,到站收车的时 间是23:30,以前我是开21路的,时 间还要再晚一些。收车后,还要收 拾车辆卫生,检查车辆情况,在场 站巡查一下,然后回家。我家住在 薛辛庄社区,每年除夕到家都是12 点多。我的父母、爱人、儿子、女儿



薛魁江已累计安全行驶里程80余万公里,始终保持零投诉。

都要坚持等我到家后再吃年夜饭, 这18年家人都习惯了,他们都很支 持我的工作。"提起家人,薛魁江脸 上洋溢着笑容,家人温暖的等候是 他长期坚守末班岗最大的支持。

"能真正帮到别人,帮他们解决困难,对我来说就是一件很快乐的事情。"薛魁江说。每当碰到老年人乘车,他总是将车在路边停稳,走出驾驶室上前主动搀扶;车辆即将出站,他通过后视镜看到有乘客跑来,他总是多等一会;遇到孕妇和需要帮助的特需乘客,他也会积极动员车内的乘客让座;不熟悉线路的乘客问路,薛魁江总是耐心解答,给乘客提供最好的方案。

"作为一名党员,能够坚守最后一班车,对我来说是一种荣誉。 2023年是值得期待的一年,我希望每天都能把乘客平安送到目的地, 大家每天都能健健康康、高高兴兴。"谈起新年愿望,薛魁江朴实地说。

据了解,除夕当日,将有800余 名真情巴士职工坚守岗位,春节期 间真情巴士1800多名驾驶员也会 轮流在岗。薛魁江觉得,这是公交 驾驶员对岗位的坚守,也是对乘客 的承诺。

一份暖心的新年礼物

□本报记者 **董梅雪** 本报通讯员 徐飞

1月18日上午,真情巴士第七分公司的驾驶员收到了一份暖心的新年礼物——18个兔子玩偶。这些玩偶是9岁女孩小梦(化名)送给公交"爸爸妈妈"们的新年礼物。

2021年3月,真情巴士驾驶 员陈增蓬到丁石桥村探亲时, 偶然间听说了该村小梦家生活 困难,回单位后,就把具体情况 告诉了同事,大家一致决定要 对小梦进行结对帮扶。随即10 名公交驾驶员组成了帮扶小梦 专属团队。

近两年时间,帮扶团队成员时常带着生活用品、学习用品来到小梦家中进行探望,并捐赠资金进行帮扶,累计支出超万元。

据了解,真情巴士职工目前常态化帮扶53名困境儿童和春蕾女童,他们用爱心守护孩子的健康成长,用志愿服务引领文明新风。

西海岸新区中医医院莲子心志愿服务队走访慰问独居老人

"莲子心"暖了独居老人心

□本报记者 龚鹏

新春临近,年味渐浓。近日,西海岸新区中医医院莲子心志愿服务队开展"文明实践温暖新春"活动,志愿服务队各成员利用休息时间,来到各自社区独居老人家中进行走访慰问,为老人们送去节日的祝福。

"和面的时候在面粉里加一点盐,搅拌均匀。然后用凉水来和面,慢慢加水,边加边和面,将面粉慢慢揉成面团。"1月14日,农历小年,志愿者一早来到长江路街道峨眉山社区的独居老人丁大娘家中,一

边准备着包饺子,一边和老人拉家常。

"谢谢你们记挂

着我们,还时不时地给我们带来慰问品。"丁大娘脸上挂着灿烂的笑容对志愿者说道。

"祝您新年快乐,健康长寿。" 1月15日,莲子心服务队志愿者将 喜庆的福字、对联送到了灵珠山街 道柳南山社区的独居老人薛大娘 手中,并送上诚挚美好的新年祝 福。同时,他们还带着抹布、扫帚等 清洁工具,帮助老人打扫室内卫 生。在打扫过程中,志愿者还和联 大娘聊天,了解老人的身体状况 和生活情况,并为老人准备了热腾 腾的饭菜,让老人感受到了大家 庭的温暖。

记者了解到,近年来,莲子心志愿服务队主动靠前服务,开展多类关爱帮扶活动,积极关心独居老

人的日常生活,切实解决了老人们 的生活需求。

"您血糖有点高,所以平时要合理用药,加强锻炼,同时要注意饮食健康。"走访中,志愿者还向老人介绍安全用药常识。此外,一些老人因行动不便,不能及时到医院查体,为了守护老人的健康,志愿者们进行上门服务,为老人们测血糖、血压,宣讲高血糖、高血压日常防护知识。

"每逢团聚的日子,可能是独居老人最需要帮助的时刻。"西海岸新区中医医院莲子心志愿服务队队长殷雪华说,志愿者的上门服务能够给老人带来些许慰藉,让老人开怀一笑,就是为他们送去了最好的新春祝福

考益而溢岸寂

新区开展"三支一扶" 人员新春慰问活动

□记者 张静

通讯员 梁晨 报道

本报讯 新春来临之际,市、区人社部门开展"三支一扶"在岗人员2023年新春慰问和调研活动,为"三支一扶"人员送上节日的关爱。

活动中,市人社局就业促进处和区人社局相关人员先后到红石崖街道、灵山岛省级自然保护区走访慰问了"三支一扶"人员,并送上慰问品和新春祝福。"三支一扶"大学生代表也分享了在基层工作的感想与体会。

2022年,新区持续开展"三支一 扶"计划招募。在原有服务领域基础 上,进一步拓展了城乡规划建设、水利 水电工程、农业资源与环境工程等专 业岗位,为各镇街招募"三支一扶"人 员37名,招募人数居青岛首位。

开展政治家访 关爱干部成长

□记者 李涛

通讯员 柴方军 滕兆霞 报道

本报讯 为进一步加强对基层党组织书记的关心关怀,日前,灵山卫街道开展对基层党组织书记的家访,了解他们的家庭实际情况和家教家风,营造对基层党员干部严管厚爱的良好氛围。

据了解,该街道各包挂社区领导分批次到各党组织书记家中,通过谈心谈话,了解情况、交流思想、解决问题,充分发挥各基层党组织书记带头人作用,为全面加强党的建设和深入推进街道各项工作打下坚实基础。

基层党组织书记纷纷表示,通过面对面的沟通交流,让大家切实感受到党组织的关心关爱,家人心情舒畅了,自己的工作干劲更足了。

深人基层访民情 政协委员在行动

□记者 仪博文 报道

本报讯 为充分发挥政协委员主体作用,深入推进政协委员联系界别、服务群众工作成效。近日,红石崖街道政协委员联络室组织委员开展了春节前"走基层 访民情"活动,通过上门走访、现场察看、访谈群众等形式,切实把党和政府的关心,以及政协组织的温暖送到群众心坎上。

委员们先后来到红石崖街道红柳河路、茂山路社区,看望了7位生活困难群众,并为他们送去慰问金和生活物资。委员们纷纷表示,作为一名政协委员,应主动承担社会责任,积极深入基层、深入群众,用心用情用力帮助群众解决实际问题。

墨香添年味 送福进万家

□通讯员 连文 报道

本报讯 连日来,新区文联深人 开展新时代文明实践文艺志愿服务活动,组织书法家走进隐珠、胶南等街道,与峄山社区、相公山社区等党建联建共建单位联合开展"送福进万家"迎春公益活动。书法艺术家们现场为社区群众写春联送"福"字,把节日的温暖送到群众心上,受到广泛欢迎。